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El relevamiento se dirigió a los nuevos inscriptos y 
reinscriptos de las carreras de pregrado y grado del 
período 2014-2019.

estudiantes
censados/as 
de las 3 ingenierías, 12 
licenciaturas, 7 profesorados y 
4 tecnicaturas ofrecidas por la 
UNGS.

Se implementó en el período comprendido entre el 
30 de mayo y el 15 de agosto del año en curso.

Se aplicó un cuestionario autoadministrado 
utilizando la plataforma SIU-Kolla a través del 
SIU-Guaraní. Al mismo tiempo, se habilitaron 
instancias de consulta y mesas de ayuda.

CENSO DE ESTUDIANTES UNGS 2019
RESULTADOS PRELIMINARES



Ingenierías 271 82 107 125 174 218 345

Licenciaturas 417 190 241 307 304 445 955

Profesorados 539 102 141 148 199 227 407

Tecnicaturas 143 87 117 97 127 164 349

Sin dato 27 6 7 3 8 6 13

Total 1397 467 613 680 812 1060 2069

8,5% 9,4% 11,3% 14,7% 28,7%6,5%% del total 
censado 19,4%

*Corresponde un 1,5% a “sin dato” de año de ingreso.

CENSO DE ESTUDIANTES UNGS 2019
AÑO DE INGRESO Y TIPO DE TITULACIÓN
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Años 

anteriores
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185 Licenciatura

Tecnicatura1162 700
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  Ingeniería

 Profesorado

Ing. (1): 1124
Ing. (2): 37
Ing. (3): 1

Prof. (1): 1455
Prof. (2): 158
Prof. (3): 5

Lic. (1): 2535
Lic. (2): 127
Lic. (3): 1

Tec. (1): 691
Tec. (2): 9

*Licenciatura-Ingeniería: 41 - Profesorado-Tecnicatura: 50 - Corresponden 76 casos a “Sin dato”

El 19% de 
los/as 

estudiantes 
censados/as 

declaran estar 
cursando en 

simultáneo 
dos o más 

carreras en la 
UNGS

El 17% cursa 
dos carreras y 
el 2% restante 

tres o más

CENSO DE ESTUDIANTES UNGS 2019
SIMULTANEIDAD DE CARRERAS



DATOS SOCIODEMOGRÁFICOS
IDENTIDAD DE GÉNERO 

Varón

Mujer

Otra identidad de género

3770 52%

3344 47%

73 1%

*Los datos informados corresponden a valores absolutos

Del colectivo de la 
diversidad

Otra identidad de género

Persona no binaria

Mujer trans

Trans

Varón trans

Género fluido

Queer

Transexual

33

17

7

4

4

3

2

2

1

“Queer”, “Género fluido” y “Persona no 
binaria” son categorías que surgen al 
especificar “Otra identidad…”. “Travesti” no 
fue una categoría con la que se hayan 
identificado.



Los/as estudiantes se encuentran 
mayoritariamente en la franja etaria 
inferior a 30 años, rondando el 76% 
de los casos.

15%

 -20
20 - 2

4
25 - 2

9
30 - 3

4
35 - 3

9
40 - 4

4 +45

40%

21%

11%
6% 3% 4%

DATOS SOCIODEMOGRÁFICOS
EDAD

1.5 de cada 10 estudiantes tienen entre 
17 y 19 años, universo que ha tenido un 
pronto pasaje del nivel secundario a la 
vida universitaria.



DATOS SOCIODEMOGRÁFICOS
NACIONALIDAD

69919

11
44

10

6
68

4

7

*Los datos informados corresponden a valores absolutos

Argentina

Otros países de Sudamérica

Resto del mundo

6991 97%

159 2.4%

13 0.2%

La carrera más elegida por los/as estudiantes 
de países limítrofes es la Licenciatura en 
Administración de Empresas (15%), seguida 
por la Ingeniería Industrial (12%) y la 
Electromecánica (12%)



José C. Paz

7 de cada 10 provienen de Malvinas Argentinas, San 
Miguel o José C. Paz, partidos que conformaban el 
antiguo Partido de General Sarmiento, disuelto en 
1995.

Malvinas Argentinas 

José C. Paz

2186 30%

1810 25%

1136 16%

Otros partidos - Pcia Bs As

523   7,3%

492 6,8%

San Miguel

12 a 17 años

18+ años

2076

30%
2186

16%

1810

San Miguel

Otros Partidos

29%

1136

1005 0.5%

Tigre

CABA 33 0.5%

Pilar

La zona de influencia de la UNGS se extiende sobre 
la zona norte del conurbano bonaerense, de donde 
procede el 89% de los/as estudiantes. En mucho 
menor medida (10%) proceden de zona oeste. 

Malvinas Argentinas

25%

DATOS SOCIODEMOGRÁFICOS
PROCEDENCIA



Soltero/a

Casado/a

Unido/a de hecho

5744 80%

569 8%

713 10%

Separado/a - Divorciado/a 146 2%

0 a 5 años18+ años

Aproximadamente 1 de cada 10 estudiantes 
solteros/as tiene hijos/as

49% 37%

23%27%

El 18% de los/as estudiantes tienen hijos/as, 
en su mayoría menores de edad

0 a 5 años

12 a 17 años

6 a 11 años

+18 años

DATOS SOCIODEMOGRÁFICOS
SITUACIÓN CONYUGAL CONFORMACIÓN FAMILIAR



DATOS SOCIODEMOGRÁFICOS
PUEBLOS ORIGINARIOS

De los/as 
estudiantes 
habla un 
idioma de 
algún pueblo 
originario

4%

Abuelos/as

Declara que algún 
integrante del hogar o 
de la familia pertenece 
a un pueblo originario

1,4%

Padre

22%
Madre

El 44% de los/as estudiantes 
censados/as expresa voluntad de 
aprender un idioma de un pueblo 
originario

24% 31% 44%
Estudiante



El 47% de las 
madres  y el 55% 
de los padres no 
han completado 

los estudios 
secundarios

CLIMA EDUCATIVO DEL HOGAR
NIVEL EDUCATIVO DE MADRE/PADRE

8 de cada 10 estudiantes son hijos/as de 
padres/madres  sin título universitario

Estudios universitarios completos

Estudios universitarios incompletos

Estudios terciarios completos

Estudios terciarios incompletos

Escuela secundaria completa

Escuela secundaria incompleta

Escuela primaria completa

Escuela primaria incompleta

No realizó estudios formales

4,5%

   6%

5,5%

2,1%

20,5%

23,3%

20,1%

10,3%

0,9%

No sabe / No contesta

Estudios de posgrado completos

Estudios de posgrado incompletos 0,2%

0,7%

5,9%

5,3%

6,2%

12,4%

3,9%

22,6%

18,6%

18,9%

8,7%

   0,6%

0,2%

1%

1,7%

Madre Padre

El 13% de las 
madres y el 
11% de los 

padres poseen 
estudios 

universitarios

La apertura de universidades en el 
conurbano bonaerense permitió la 
incorporación de nuevos sectores a la 
educación superior. Así, entre 70% y 75% 
de los/as estudiantes son primera 
generación en acceder a este nivel 
educativo.



CONSUMOS CULTURALES
PRINCIPAL MEDIO DE INFORMACIÓN

96%
Smartphone

92%
Internet banda ancha

89%
PC / Notebook

ACCESO A TECNOLOGÍA

51%
Redes sociales

15%
Televisión

4%
Radio

21%
Portales web

6%
Diario papel/digital

2%
Otros medios



CONSUMOS CULTURALES
ACTIVIDADES EN EL TIEMPO LIBRE

Series y/o películas
Música

Redes sociales

Lectura

Deportes
Web

Videojuegos

Programas de TV

Eventos artísticos

Actividades artísticas

Radio

Eventos deportivos

Mirar series y/o películas

Escuchar música

Navegar en redes sociales

58%

55%

47%

Lectura 44%

Otras actividades mencionadas son: compartir tiempo 
con familiares y amigos, actividades religiosas, 
militancia y actividades solidarias

4 de cada 10 estudiantes declaran realizar alguna 
actividad deportiva o asistir a eventos deportivos



VIVIENDA DE RESIDENCIA

DATOS SOCIOECONÓMICOS

64%

10%

14%

1%

6%

5%

Propietario de la 
vivienda y terreno

Propietario de la 
vivienda

Inquilino de la 
vivienda

Ocupante con relación 
de dependencia

Ocupante 
gratuito

Otra 
situación

88%
(Casa)

10%
(Departamento)

1%
(Hotel / Pensión)



En el 93% de los hogares 
de los estudiantes se 
perciben ingresos por 
trabajo. Es importante 
también el ingresos por 
jubilación en el 22% de 
las familias. Tienen 
ingresos de Becas de 
estudios el 17% de las 
residencias.
  

93% 22%

17% 11%

Por trabajo Por jubilación 

Por beca de 
estudios

Por programas 
y/o asignaciones 

DATOS SOCIOECONÓMICOS
PRINCIPAL SOSTÉN DEL HOGAR

En el 60% de los casos, el principal 
sostén del hogar de los/as estudiantes 
es el padre o la madre.

10%

6%

23%

22%

39%

Otro

Estudiante

Pareja

Padre

Madre

INGRESOS PERCIBIDOS



DATOS SOCIOECONÓMICOS
COBERTURA DE SALUD

40% Cobertura de salud por 
su propio trabajo

34% Cobertura de salud por 
ser familiar a cargo

26% Cobertura de salud por 
ser afiliado voluntarioPosee

No posee

33%

67%



CONDICIÓN DE ACTIVIDAD
SITUACIÓN LABORAL ACTUAL

38% Es Obrero/a o 
Empleado/a

6%
Es Trabajador/a 
por cuenta 
propia

3% Es Trabajador/a 
familiar

1% Es Patrón/a o 
Empleador/a

Sólo un 16% de los/as estudiantes podrían 
tener una dedicación exclusiva al estudio.

51%
OCUPADO

31% 16%
DESOCUPADO INACTIVO

*3% no declara su categoría ocupacional

76% Es Obrero/a o 
Empleado/a

11%
Es Trabajador/a 
por cuenta 
propia

6% Es Trabajador/a 
familiar

2% Es Patrón/a o 
Empleador/a



Más de la mitad de los/as estudiantes ocupados/as 
declara desarrollar tareas totalmente o 
parcialmente relacionadas con los contenidos de 
la carrera.

Casi la mitad de los/as estudiantes ocupados/as 
trabajan jornada completa, dedicando más de 
35 horas semanales a su ocupación. 

CONDICIÓN DE ACTIVIDAD
HORAS DE TRABAJO

46% + 35 hs.

21% 21 a 35 hs.

15% 11 a 20 hs.

13% - 10 hs.

27%Totalmente 
relacionadas

26%Parcialmente 
relacionadas

40%No están 
relacionadas

1%Ns/Nc

RELACIÓN TRABAJO-CARRERA



ZONA DE TRABAJO*

El 23% de los/as estudiantes ocupados se encuentran 
en situación de precariedad laboral ya que no cuentan 
con aportes jubilatorios. 

CONDICIÓN DE ACTIVIDAD

El 88% desarrolla sus actividades laborales en partidos 
del conurbano bonaerense

APORTES JUBILATORIOS

58%Le descuentan 
en el trabajo

6%Aporta por su 
cuenta

23%
No le 
descuentan ni 
aporta

13%Ns/Nc

*Se expresan los 10 porcentajes más altos,  basados en 1969 
estudiantes ocupados/as que consignaron zona de trabajo. 

San Miguel

Malvinas 
Argentinas

19%

19%

12%

11%

Tigre

Pilar

Escobar

CABA

9%

7% 5%

3%

3%

Moreno
3%

José C. Paz

San Isidro

Vicente López



CONDICIÓN DE ACTIVIDAD 
EMPRESA O LUGAR DE TRABAJO

+100 personas

hasta 5 personas

de 6 a 25

de 26 a 100

29%

El tamaño de la empresa o lugar de trabajo en el 
que desempeñan tareas la mayoría de los/as 
estudiantes ocupados/as se corresponde con la 
estructura de una pequeña y/o mediana empresa 
(51%). 

15%
17%
19%

ÁREA O RAMA DE TRABAJO

17%
9%

Enseñanza

Industria 
Manufacturera 

Comercio, 
reparación 

de 
vehículos, 

etc. Adm. 
Pública, 

defensa y 
seguridad 

5%
10%

Respecto al área de trabajo se destaca la enseñanza, que 
reúne la mayor cantidad de estudiantes ocupados/as Sin 
embargo, existe una gran dispersión en la distribución por 
rama en la que trabajan.



Alcanza la repitencia en el nivel secundario 
de los/as censados/as, proporción que se 
ubica por sobre la tasa de repitencia (11%) 
interanual 2017-2018 de la Provincia de 
Buenos Aires.

13%

Comercial

TRAYECTORIA ESCOLAR
NIVEL SECUNDARIO

Técnica

Bachillerato 69%

14%

7%

54%

Gestión
Privada

44%

Gestión
Pública

*1% corresponde a “Gestión social” y 1% Ns/Nc



TIEMPO QUE TARDA EN LLEGAR A LA 
UNIVERSIDAD

➔ HASTA MEDIA HORA

➔  ENTRE MEDIA Y UNA  HORA

➔ MÁS DE UNA HORA

29%

47%

22%

*1% corresponde a “Otros medios”

84%
Colectivo

30%
  Vehículo 
 particular

22%
  A pie

20%
  Tren

10%
  Bicicleta

 5%
Taxi, remis
     etc.

 4%
  Moto

 2%
    Subte

0,4% 
Vehículo 

previsto por obra 
social/prepaga

29% 
Hasta media hora

47% 
Entre media hora y 

una hora

22% 
Más de una hora

ACCESIBILIDAD
MEDIOS DE TRANSPORTE Y TIEMPO PARA LLEGAR A LA UNGS 



186
Estudiantes (2.6%) se reconocen como una 
persona con algún tipo de discapacidad. La 
discapacidad menos frecuente es la visceral 
con el 3.8%

*17% corresponde a “Otra” discapacidad.

ACCESIBILIDAD
DISCAPACIDAD

24% 
Visual

16% 
Auditiva

13% 
Mental

8% 
Del habla

8% 
Intelectual

39% 
Motora


